

# 卫生部副部长张茅在接受全国人大常委会委员询问时表示—— 个人支付医疗费比例将降至30%

24日,十一届全国人大常委会第十八次会议举行联组会议,就国务院关于深化医药卫生体制改革工作情况的报告开展专题询问。

卫生部副部长张茅回答委员询问时表示,看病贵的问题,主要是医疗费用上涨过快,同时个人支付的比例,虽然总的比例有所下降,但是绝对数还在增加,所以群众对看病贵的问题反映比较强烈。

看病贵形成的原因也比较多。一是随着经济社会的发展,群众看病就医的需求进一步增多,新技术、新药品更多的使用。此外,我们国家进入老龄化,60岁以上的人口有1.6亿,慢性病增加。当然也有保障水平不高的原因。另外,也存在着一些医生过度依赖和相信新的技术、新的药物,过度医疗、过度检查、开大药方的现象。要缓解看

病贵的问题,首先要加快深化改革,扭转我们现在一些公立医院存在的趋利的倾向,真正使公立医院坚持公益性的方向,减少过度医疗、大检查、大处方。二是外部加强制约机制,推进支付方式改革。现在我们在医院看病基本上是按项目收费,要借鉴国际和国内好的做法,采取总额预付的方式、按病种付费的方式,充分发

挥保障体系对医疗价格制约,通过实践试点,效果还是非常好的。三是不断完善医保制度,提高保障水平,使群众个人支付比例进一步降低。我们设想要在“十二五”期间降低到30%甚至以下。当然还要加强公共卫生服务,坚持预防为主,使群众少得病、晚得病,不得大病,提高民族健康水平。

(据中国网)

## 国人输液约8瓶 远高国际水平

新华社北京12月24日电 国家发展改革委副主任朱之鑫24日在十一届全国人大常委会第十八次会议召开的联组会议上说,2009年我国医疗输液104亿瓶,相当于13亿人口每人输了8瓶液,远远高于国际上2.5至3.3瓶的水平,这种过度用药危害着人民的健康和生命安全。

## 我国明年大幅提高贫困标准 由原来的1196元提高至1500元,贫困人口可能增至上亿

随着2011年的到来,西部省份扶贫压力大增。导致如此的原因是,中国将在“十二五”规划的第一年,将贫困标准上调到人均纯收入1500元,这比2008、2009年1196元的贫困标准提高了25%。

受此影响,一些中西部省份的贫困人口总数将比2009年大幅增加,同时贫困发生率也将可能有较大幅度提升。以贵州为例,2000年的贫困人口为890万人,2010年下降到505万人,贫困发生率为16.5%,居全国第二;但是如果采用

新标准,2011年贵州的贫困人口将上升到1000万,比目前的人数增加一倍。

12月21日召开的全国扶贫开发工作会议指出,受自然灾害严重威胁、发展不平衡等因素影响,未来10年扶贫开发任务艰巨,返贫压力仍然较大。世界银行中国代表处曹文道称,提高到1500元标准,全国贫困人口总数将大增,再回到9000多万甚至上亿都有可能。

(据《重庆晨报》)



## “最牛春晚粉丝”宋山木强奸罪成立 一审被判刑4年

“最牛春晚粉丝”宋山木强奸案,23日深圳市罗湖区人民法院一审宣判,认定被告人宋山木犯强奸罪,判处有期徒刑4年,并赔偿附带民事诉讼原告刘某经济损失人民币4205.87元。

### 延伸阅读

今年5月4日,22岁女子刘某报警称,其5月3日晚被宋山木带到深圳市罗湖区松泉公寓,遭受威胁并拍下裸照,身处月经期仍被强奸。(据南方网)

## 昌黎造假酒成风 质检总局严查

新华社北京12月24日电 记者从质检总局了解到,河北省昌黎县葡萄酒制假售假事件日前被新闻媒体曝光后,质检总局立即派出督查组赶赴河北,督导地方进行查处。

质检总局表示,对造假的葡萄酒生产企业,一律吊销生产许可证,一律停止生产,责成立即召回问题产品,对涉嫌犯罪的一律移交公安机关,对监管不力的部门和人员要严肃处理。

据报道,昌黎县一些葡萄酒生产企业采用化工原料勾兑生产葡萄酒,情节十分恶劣。

## 去年慈善捐赠 达542亿元

新华社北京12月24日电 记者24日从中民慈善捐助信息中心获悉,由该中心编著的《中国慈善捐助报告(2010)》已于近日由中国社会出版社出版发行。该报告统计数据显示,2009年国内外社会各界向中国慈善事业捐赠总价值542亿元。

## 税务总局明确 个股转让所得税问题

新华社北京12月24日电 记者24日从国家税务总局获悉,税务总局近日发出公告,对股权转让所得个人所得税计税依据核定问题进行明确。

公告称,自然人转让所投资企业股权(份)取得所得,按照公允价值计算并确定计税依据。

公告还称,计税依据明显偏低且无正当理由的,主管税务机关可采用参照每股净资产或纳税人享有的股权比例所对应的净资产份额核定股权转让收入,参照相同或类似条件下同一企业同一

股东或其他股东股权转让价格核定股权转让收入等列举方法进行核定。

公告强调,纳税人再次转让所受让的股权的,股权转让的成本为前次转让的交易价格及买方负担的相关税费。

公告还强调,各级税务机关应切实加强股权转让所得征收个人所得税的动态税源管理,通过建立电子台账,跟踪股权转让的交易价格和税费情况,保证股权转让链条中各环节转让收入和成本的真实性。

# 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618      地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼